
N o. 22 tovteri

hbl& lltuun 1 p t i i  ja k es tä ä  huhtik . I ku tettu tia , eikä silloin lainkaan  tie 
21 p :aän .

5 3.
V altiokom itea p ää tti va lita  5 p ill- , , ,, ,, .

k in to tuom aria  om assa valtiossaan , j o t - ' den P en ile ; sen olivat a iheu ttaneet 
ka  voivat k irjee llisesti sopia tu lok -i to iset “ in tit” ja nyt heitä  on van- 
s is ta ; ne ljä  va litaan  osasto ista  ja vai- , g ittu  joukottain

Idetty  m ikä m urhan oli aiheuttanut! 
m utta  nyt on jo päästy  salaperäisyy

IDAHO CA LIFO RNIA

tiokom iteasta  yksi. Tov. J . Y. Ho- 
peavaara  tu li valtiokom iteasta . ja  on 
sam a palkintotuotnai i yleisissä k il­
pailu issa jo tka  ovat länsip iirissä.

5 4.
\  a ltlokom ltea päätti vaatia kaikki-1 kokous sosialisteilla  

en C alifornian k irjeenva ih ta jien  ni­
m en. sekä nim im erkin ja  osotteen.

55 .
M aksettiin  lasku ja  Kalle Kokolle 

Roeklinin m atkasta , kvvtl ja  päivä-

Vesipoika.

TACOMA.
Viime sunnuntaina oli iso joukko-

Kaupungin kes­
kuskom itea kutsui sen kokoon, tarko-
tuksella  keskustella’ tov. F. Bostrom in 
asiasta , joka tulee esille t.k. 29 p .  
ja hän tarv itsee  tovereitten  apua.

palkkaa $12.00, sekä postiku lu ja  $2 00 j P e ru ste ttiin  puolustuskom itea tänne
k irju rille . Y hteensä $14 00. „  o ...............Tacoinaan. teh tävänä on täs tä

I.änsip ilrikom ltealta  tu llu t k irje  lu­
e ttiin  ja  o te ttiin  huomioon. Piirikö- ' alalla, 
m itealle  p ää te ttiin  Ilmot taa, e ttä  va­
rustaa  puoluenuhujiin tänne  kesäjuh- 
lain  a jaksi, jo tka  tu llaan p itäm ään 
heinäkuun alkupäivinä Fort Braggissa.

§7.

läh tien  katsoa asio itten  perään sillä 
Tov. Bostrom in asia on ensi­

m äinen laatuaan  täällä, ja sem m oi­
selta  näytti m ielipiteet joukkokoko­
uksessa. e ttä  ka tso taan  heti ensipi i ’> 

i sessä asiassa, e ttä  Bostrom tulee saa-
V altiokom itea ehdottaa osasto ja

keskuste lem aan  joska on ta rp e e llis ta , .... ........................ ... , .
p itää  neuvottelukokousta kesäjuhla!n  : naan sn n a  niin P " kalle Kuin voidaan, 
yh teydessä, ja  an tam aan lausunton- Toverit H ulet M. W ells Seattlestv  

i ja Pentleton . Tacom asta. ovat Bo-

m aan rehelliseji tutkinnon, ja men

ja
sa  V altiokom itealle.

• 5 8.
V altiokom itea päätti tnaksaa  n ii­

den jäsenien kyytikulu t. jo tka tulevat 
lahden  toiselle puolelle.

. 5 »
K okouksessa olivat koolla kaikki 

m uut paitsi K. Kokko, joka ei oll«L 
ilm o ttanu t syytä poissa-oloonsa. Seu- 
raava  kokous on B erkeleyn puolella 
R näivänä lielmikuuta.1918.

K okouksen nuolesta
SAARA W ILEN. k irjuri.

Olemme lukeneet ja  hyväksyneet 
pöy täk irjan .

V. JALO. J. Y. HOPEAVAARA.

strom in lakim iehet, vaikka ei nyky

! » ‘

$ Kansankirjeitä
n a
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ISSAQUAH.

jo ista  m eillekin kaksi tunnettua 
niro. Palo ja M ännistö. M ainitut mie­
het olivat olleet kerääm ässä I. W. 
W : n puolustuskom itean lähettäm illä  
listoilla avustusta  jossain saksalaises­
sa kapakassa, jossa urkkija  heidät

REEDLEY.
Kirjeenvaihto Toverl-lehteen

taim ia T k  ’ 1 näivän ko-i paikkakunnaitam m e ollut aivan kuo- s;
Osaston toim .a. . - p ^ en n u k sissa  jo isomman aikaa. S. s. yllätti. Vuorokauden oltuaan poliisi-

k o o ta » « ,  oli senraftvia salo lta : Tov<>r.n va,(M asaa. lasket,H „ heidät Ilman
Valittiin kom itea panem aan vlssil„ k ä j„  tu tk in toa varotuksella vapaalle Jalal-

ihanneliiton perustam ista. ___ ___is«»,;;;, f,-hta J e . Siis olisi katsottava kun naiden
kanssa liikkuu, että  ei joka 

niin säästyy
Osaston toim innasta. S /  s. osasto jonninjoutavista ikävyyksistä 

paikkakunnallam m e taistelee olemaa- Naapuri,
saolonsa puolesta hyvin pienellä voi­
malla. sillä jäsenluku on supistunut 
kovin vähään. E ikä ole toivoa uusis­
ta jäsen istä , sillä jokainen ken suin­
kin joutaa om ilta hom m iltaan, etu-

MULLAN on

M aksettiin $18.50 länsipiirln  agitat- 
sioniveroa alulle vuotta 1918.

P ää te ttiin  ilm ottaa Länsipiirikomi- 
| tealle junien kuluista  täällä, e ttä  voi- 
Iv a t järjestää  tov .H autam äen m atkan 
Idahossa.

Osastoon yhtyi H enry H autam äki ja 
W illiam Salo.

Edellisessä kokousraportissa sanoin 
olevan iltamat Suomen nälänhätäisten  
hyväksi helm ikuun 2 päivä, se oli 

■erehdys. Ne iltam at on helmikuun 9 
1 päivänä.

Menneet naimisiin. John Sigurd 
Nelson .ia Lydia Elina H us-a. J u l ia ­
nista . ovat o ttaneet naim alupakirjan 

' t.k. 20 p :nä.
M äärätään säästäm ään. Hallituk-

toiiniltaan joutanut täy ttää  
vaikka on

u ttaa  täm än tuostakin.
vaänsa. vaikka on koetettu  huotria- listai»

paikassa n iitä  nävttelisi.

a ikana ta ida  au ttaa , vaikka olisi k o -1 sen puolesta on kulkenut ym päri ta ­
ko kaupungin lakim iesjoukko. Se t i i - ; joja mies. vaatien panem aan uunien
m äkin ju ttu  on hyvin om ituinen. Syy savupiippuihin sulun. Sillä 
m istä Bostrom  vangittiin , oli. e ttä  vo-l(i,van järjeste llä  lämmön 
hän möi luvatonta k irja llisuutta , vaan J gvjj ja sjten säästää  kolia. Lieneekö 
nyt on syytös m uuttunut aivan to >-j työläisten mieliin koskaan juolahta- 
senlaiseksi. oikein m aanpetturuus- | nut m inkäänlainen säästelisvys. Niil- 

; syytökseksi; lyhkäsestl sanottuna e i , lä Run ()n v„ in kyllin ka ikkea, niin

O sastom m e to im innasta. M eillä oli
virallinen kokous tam m ik. 20 p. — 
A s i o i t a :  L änslp llrikom itealta  tullut 
lasku, agitatsioni verosta v :n  191S a l­
kupuoliskolta. pääte ttiin  m aksaa osas­
ton k assasta .

E rä äs tä  v ierask ie lisestä  k irje lm ästä  
ei voitu keskustella , kun ei saatu  sii­
tä  selvää. Se jä te ttiin  seuraavan ko­
koukseen. On paha kun tulee v ieras­
kielisiä k irje itä , ne usein täytyy si­
vuuttaa.

Töitä tehdään  täydellä höyryllä 
Kum pikin kaivos käv. M utta n äy t­
tää  n iitä  työnhakiio itak in  olevan. 
Suuria m iesioukkoia käy  “ym pärillä", 
m u tta  useam m in turhaan .

Pacific Coal Co. on huhunnut, e ttä  
kaivos pannaan kahdelle  vuorolle, 
vaan ei a inakaan  vielä ole kuin vaa­
ra. ja  m iehet kun käyvät kysym ässä i 
työ tä, niin aina sanotaan, e ttä  “tul- ' 
kaa kahden viikon p äästä”, niin on 
kävnvt ainakin m inulle. En tosin ole i 
kävnvt ym näriliäkään nyt kun olen i 
ollut to isessa kaivoksessa ja  kun lu- 1 
v a ttiin  an taa  tietoa, m u tta  m itään j 
ei ole kuulunut. Huoneen vuokra 
kyllä käydään  perim ässä säännölli- , 
sesti.

Ilm at ovat olleet kauniita ; luulisi 
tulevan kesän, kun lehti m einaa puh­
je ta  puuhun, m utta  nyt taas näy ttää  
sate iselta . V irallinen.

EUREKA.

Osaston asioita. Osaston kokouk­
sessa tam m ik. 2tt p :n ä  keskusteltiin  | 
keinoista, millä voisimme saada £ö- ■ 

p äästä  nuoret, jo ista  olisi jo tain  toi- koon varoja vaalitaistelua varten. Va-1 
voa, siirtyy m u ille . parem m ille H“- . j it(iin tov N estor W illiam s ja  F re d ' 
nesfipaikoille. Sundman neuvottelem aan eng lann in -{„

Osastollam m e oli kokous tam m ik. kielisön osaston kanssa  millin toi- *"

kuuluisi
ulospää-

ta ida  olla m uuta  oikeaa syytä kuin 
e ttä  hän on sosialisti, semmoinen, 
jo ita  saisi olla enempi, järkäh täm ä­
tön asiassa, m inkä hän tie tää  oikeak- 

1 si. ja  täydellinen vallankum oukseni
nen ja se tävdellä järjellä . i .«„♦* in iinmo-J 1 pin ieam pi e n tis ta  Sodomaa ja uom u

i Sotatilaan ju liste ttiin  Tacoman vesi-
I rannat t.k. 23 p. Sotam iehet olivat 

vartio im assa pitkin rannikkoa. Srnel-
: te riltä  ylös kaupungin ran taan , ja

kaikissa laivarakennuspaikoissa o li: a " * 1,1
nuo kaksi syntistä  
hävisivät.

mistä m* sellaisia hoksaavat.
Pappi ulettuvilla. T.k. 20 p. pappis-

mies Heideman, nuor., telefoonilla il­
m ottanut tänne, e tiä  hän on Kellog-

i S*ssa. Tämä paikka ei oh? sentään

20 p., jossa valittiin uudet toim ihen­
kilöt ensi <1 kuukauden ajaksi. To­

ivovin kirjeenvaih tajaksi tuli alh-kir- 
jo ttanu t ja Toverin asiam ieheksi Hu­
go Matson.

Kuolem antapauksia. Kust lleidm an- tilaisuudesta 
niitä kuoli poika tam m ik. 20 p :n  tan)aaii 
aam una; sa irasti a inoa .taan  kaksi 
päivää jotain verisuonen katkeam ista 
aivoissa. Vainaja oli ijältäan 1-1 
vuoden 5 kk. 16 päivän, nim eltään 
Jalm ari lleidm an. ja saate ttiin  vii­
m eiseen lepopaikkaansa 22 p :nä  sa­
m aa kuuta. Ikävä tapaus vanhem ­
mille. sekä veljille ja sisarille.

Myöskin Yrjö Poutalalta kuoli ty ttö  
16 p. tam m ikuuta, elettyään ainoas­
taan  2 vuorokautta; haudattiin  17 p.

Paljon vieraita. Pohjois-Dakotasta 
: on tullut tänne useita farm areita  kat- 
i somaan tä tä  “ikuisen kesän m aata”raa, sillä papin kutsuntaan  ei vasta t­

tu kum m inkaan niin suurilukuisesti^ ................
< ., useita perheitä, ja aikovat taalla  ollaTainan paikan tuli- 1 ,  . . ...........enempi aikaa. Jo itain  on yksinään ja¡e ttä  se pelastaisi

ni“ i.piteisiin he aikovat ryhtyä, ja j 
i tiedustelem aan e ttä  olisiko malidol- I 
lista saada sellaiset iltam at, johon i 

I o ttaisi englanninkielinen osasto ja  '
. koko toiskielinen väestö osaa. iltama- ■ 

tulen lähem min Ilmot-j 
niin pian kuin 's a a n  s i i t ä ' 

varm em paa tietoa ja  toivon, e ttä  sll- ■
loin kaikki suom alaisetkin tulisivat 
m ukaan. O ttakaa huomioon, työläis- ' 
toverit, e ttä  se on meidän kaikkien : 
yhteinen asia; silloin ei saa tulla 
m itkään erim ielisyydet eikä persoona- 4  
ju tu t kysymykseeni, vaan kaikki uh­
raam aan roponsa köyhälistön syvien 
rivien ylösnostam isen hyväksi.

Eivät katsoneet tarpeellisiksi na is­
ten jä ljes täm istä , ei ainakaan täm ä 
Eurekan osasto. Minä kuitenkin o- 
len aivan eri m ieltä, sillä kyllä m ei­
tä  Califoruian naisia pitäisi järjestää , 

se

vankka vartiosto. Pari saksalaista  
tokkatyöläistä  vangittiin  isänm aan 

j vihollisina. Ei kukaan pääse 100 jal- 
: kaa likem m äksi la itu re ita  ilman pas- 
| siä, jonka saa yleiseltä

Ajat on ankara t, ei sitä  tiedä n y k y -( 
j aikana, koska pääsee kanahäkkiin , I ôs 
I vaan siellä on paljon toisia jo

kuin ennen muinoin 
kaupunkia, jo tk a

! aikovat ensi talveksi tu lla  joukkoi-

SUUREN ARVOKKAAN

ILTAMAA
toim eenpanevat yhteisesti

San Franciscon
S. S OSASTO ja RADIKAALIEN YHDISTYS

S u n n u n t a i n a  3  p: H e l m i k .
alkaen kello 4 iltapäivällä.

Ohjelma on arvokas ja monipuolinen. M. m. näytöskappale

“ valoon;vapa uteen
Sisäänpääsy 50 senttiä. LOPUKSI TANSSITAAN!

Hunni! Tulot iltam asta lähetetään kansallistoim eenpanevan komi­
tean puolustusrahastoon 166 vangitun puolustam iseksi

”  oikeustaistelussa.

me neljännesvuosiraporttia , jäsen is­
tömme nimet ja osotteet, voidakseen 
jä rje s tää  toim intansa läheisem pään 
yhteyteen puolueen jäsenistön kes­
kuudessa. Osastomme lupautui pyyn­
nön täy ttäm ään . N äyttää, e ttä  val- 
tiovirastom m e, täm än uuden komi-

eikä se ta ita isi pahaa tehdä muissa- j tean. ja sih teeri C. H. King’in a lka­
kaa» valtiaissa, sillä me olemme vie na on koko ripeä toim im aan. Valtion
a niin järjestym ättöm iä  ja nlaarvoi-

neen. Jokuja  on Ltelä-D akotastakin. sejja ¡¡steella, e ttä  ihan hävettää . l;un
Paha etten  m uista kaikkien nimiä, 
joten en voi nim eltään m ainita. 

Vanhoja ei saisi m uistella, m utta

Joutilaisuus on kiellettyä täällä.
Kauniin v irkailijat ovat julaisseet :

syvttäiiiltä. 1 n iaarayksen ' kaikA’en " 'n lilaittt 11 j en saata olla sanom atta, e ttä  viime 
laiskottelijain  on haettava työtä | 

tah tovat välttyä irtolaisuuslain 
rangaistukselta . Sanottu  laki m tä-

Carl Friedrick Gilman. 
kuukautta*  vankeutta , kun ei rekiste- taa 
rö itynvt, on vankilassa ollessaan pu- i man 
linnut liian pallon joten nyt kun hä- suutta 
pen vankeusaikansn lnnnui. lähetetään  , hankkinut

¡oka sai S rää , e ttä  jokainen, joka voillaan to d is- , 
olevan vetelehtivä eli laiskuri il 
näh tävää toim eentulon mahdolli 

eikä ole 10 päivän kuluessa i

hän vangiksi pidätysleirille sodan a- 
iaksi. kun hän on vihollinen tälle 
m aalle. • T. T. S.

eli pyrkinyt hankkim aan 
työtä, voidaan langettaa  syytteeseen.
Ne sanovat olleensa pakotettu ja  ryh­
tym ään näihin toim enpiteisiin siksi 
kun Coer d Alenen kaivannoissa ei ole 
r iittäv ästi miehiä.
tus tarv itsee  jokaisen terveruum iisen huom autan nyt

RELIANCE.

oli kuuma. Sen kuum em ­
m asta ei ole väliäkään. Viiodentulo 
oli livvä joka laiista  hedelm istä. —
Talvi on ollut kylm ä; vesi on ollut 
astio issa jään hikeessä usean k e r­
rat). Kuivuus alkaa tuntua jo liika 
lätkältä , sillä viime m aaliskuun lop-

! PimuoleBa satoi viime kerran. Saisi 
■ sitä  nvt jo alkaa sataa.

Paikkakuntam m e vapaam ieliset ei 
osaston jäsenet usein m arisevat ettei 

i Toverissakaan ole uutisia tää ltä  nisi-
a kun m aan h a ll i-■ nakyliistä. ettei sitä  viitsi tilata. Minä 

eitä tulee olemaan

WOODLAND.
S. s. osaston (t.k. 20 p :n  kokouk­

sen) päätöksiä. Y leispuolueen 25 sen­
tin  ja samoin länsln iirin  jäsenkohtai-

sitä  a ja tte lee . Yksi rnädännäisyys. 
joka ei vaivaa juuri nim eksikään mui- 
ta  kansallisuuksia, ei ainakaan niin 
suuressa m äärässä  kuin suomalaisia, 
se pitäisi saada kaikkein ensiksi pois­
tettua . m utta sitä ei saada ellei nai-

"Bulletiinia” ja useam pia lentolehti­
siä olemme saaneet ja tkuvasti joka 
jäsen viime aikoina ja m iljoonan ' 
dollarin vaalirahasto  ryntäykseen 
näy ttää  komitea tarttuneen  kaikin 
voimin. Kun m eillä on näinkin ri­
peä valtiovirasto, on jokaisen osas­
tonkin toim inta silloin kiinteäm pi kes-

■ siä järjeste tä . Sen m ädännäisyyden fkenään. 
nimi on työhulluus. On hirveän pal- j Suomalainen valtiokom iteam m e oli 
ion naisia, joilla on koti ja lapsia. | myöskin osastoam m e lähestynyt^ m.m. 

' vaan
’Mia

Reliancen s. s. o ;n  t.k. 20 p. p itä ­
m ässä kokouksessa pää te ttiin  seuraa- 
vista tärkeim m istä  asio ista ;

L uettiin  erään toverin laatim at 
kaksi a lustusta  W vomingin valtion 
edustajakokoukselle, ja pitkän as ia t­
tom an väittelyn jälestä  hyväksyttiin  
ne ju laista  vaksi Toverissa. P erus­
te ttiin
kutsujaksi valittiin  Mrs. Lindberg: 
lisiiä alustuksia laatim aan Wvomin- 
gin edustajakokoukselle valittiin  2- j 
henkinen kom itea. Valituksi tulivat i

l?e silti tekevät tvötä ulkopuo- , 
kodin, ilman e ttä  heili;! olisi 

"iihdn m itään erikoista pakkoa. Heil­
lä on ainoastaan se vanha porvarit- j 
lipep näkökanta, joka on heihin jo 
lapsesta  kasvatettu , e ttä  kun vaan 
on oikein tarkka ia kovasti tekee 
työtä piin kyllä sitä  työläinen rikas­
tuu. Siksi olisikin Kosia1istiosas*:oiep

kysyen m ielipidettäm m e neuvottelu­
kokouksen liidosta tul<*vien valtion 
kesäjuhlien yhteydessä. Osastomme 
on sitä  m ieltä, e ttä  kokouksen pito 
on välttäm ätöntä, sillä piirikokouk- 
senkin jo olemme äänestänet pois 
itseltäm m e. Toim intam m e tarv itsee 
välttäm ättä  tällaisia yhteisiä koko­
uksia. voidaksemme parem m in vhte-

kansalaisen avustusta. Joutilaa . ntRisia Reedleystä Toverissa aina v:*-', ve]vo]jj<,uus ruveta herä ttäm ään  näitä  näisesti toimia, joten toim ikaa jokai- te ttavana 
tästäpuoHn tu levat saam aan virallis.a 
varotuksia. — M itähän niille, jo tka 
etsivät työtä eivätkä saa?—L.L.

HL
MONTANA

BUTTE.

Toveri H autam äen luennot. Kuten ......................
om peluseura, jonka kokoon- .. . . . .  ■ i .  T o - i, • ................., . ,, viime kirjeessäni jo  m ainitsin  ja la inattiin  sitä

hän viiliä, eikä ketään yksity istä  per­
soonaa loukata, joten nyt voitte tilata  
Toverin. Ja  tehkää se heti. Siitä 
näe tte  tuoreim m at uu tise t kaik ista  
tapah tum ista  ympäri mailm an.

K irjeenvaihtaja.

SAN FRANCISCO.

San Franciscon kunnallinen raitio- 
tieliike tuo ttaa  suuria sum m ia voit­

to ja .  Puolikym m entä vuotta sitten 
ta rk e tu s ta  varten eu-

verissa olevassa p iirik irju rin  tledo- ! sim aiset $303.ö(i0, joka summ a on jo kello 7 :tä  12

na!sia, niin e ttä  he oppisivat käy ttä­
m ään omaa järkeään  Jos nuo naiset 
puolikaan vuotta edes kaiken sen 
alan m inkä he k äy ttävät työhön ul­
kopuolella kodin, lukisivat ia tu tk i­
sivat sosialistista k irja llisuutta  .ia sa­
nom alehtiä. niin lie eivät enää as­
tuisi työhiin tuolla porvarillisella r i ­
kasi uni is-käsit teolla.

Tieto on valtaa ja tietoa saa luk«' 
maila hyviä kirjoja. Osaston laina- 
k irjasto  on auki joka lauantai-ilta

:een, ja sag sitä  käyt-
tuksessa  on nähtävänä, saapuu tov.
A. H autam äki luennoim aan Butteen 
ensi kuun 11 päivänä. Nyt jo on saa-

takasin  m aksettu , sekä bondilainan 
korot sum m asta $S00,584.53. Uusien 
te itten  rakentam isiin  käytetty  $593,-

II. Lahti t ja R. \V ingren; m u u t t o - vuokrata haali tilaisuuksia varten. , 132.17. Rahaa kassassa $1.317,830.82.
Tov. Hautam äen luennot siis ovat 11 j K okonaistulot koko liikkeen olemassa-kortilla yhtyi Rock Springsln osastos

ta  II. L ahti: luet4iin Toverista tullut 
kirje, jossa kehotettiin  valitsem aan 
osaston puolesta osanottaja

nen verotus p ää te ttiin  m aksaa osas- ja r jes^ m ä ä n  kirjeenvaihtokilpailuun. 
ton kassasta. A lustuksia m aaliskuulla E sitys o tettiin  huomioon ja valittiin 
p idettävään  W ash, valtion edustaja- kakgj osanotta iaa . Osaston puolesta 
kokoukseen m äärä ttiin  jokaisen iäse '  m yönnettiin yksi palkinto, kolmen 
nen tuom aan ensi kokoukseen, joka
on helm ikuun ensim äisenä sunnuntai­
na. eli 3 p :n ä  helmik.

K. P artanen  tilitti Suomen nälkää-

‘ päivästä helm ikuuta alkaen. Suomen- 
! ruo tsa la isten  haalilla, 625 E. (talona 

Toverin i_  Luennot tullaan järjestäm ään  si­
tten , e ttä  yövuoron m iehetkin voivat 
■ käydä niillä. Paikallisissa Umotuksis- 
1 sa lähemmin.

olon aikana ovat olleet pyöreissä lu­
vuissa sanottuna yli seitsem än mil­
joonaa dollaria, ia menöt jonkun ver- 
ran yli neljä miljoonaa dollaria, siis 
voitoksi jääpi hiukan päälle kolmen 
miljoonan dollarin.

S itäpaitsi kaupungin om istam illa 
raitio teillä  on m aksettu  ja m aksetaan 
parem paa p a ik k aa .  lyhem m ästä tvö-

tää  nyt aivan vapaasti; ainoastaan 
siitä on sakkoa, jos pitää kirjaa yli 
m äärätyn ajan. K irjastoa hoitavat 
Lydia Rentell ja Sam Alanto. Heidän 
puoleensa voivat tiedonjanoiset kään­
tyä.

Nälkäkuoleman partaalla on Suo­
men köyhälistö. Me täällä voimme 
heitä  au ttaa jonkun verran.« jos vain 
tahdomme. V eljeysseuran talolla tu ­
lee olemaan osaston ia veljeysseuran

kärsiv ien  hyväksi kertyneet varat. 
$12.75. jo tka s itten  lähe tetään  asian- i 
om aiseen paikkaan, kun to isetkin ke­
rä ä jä t ovat työnsä päättäneet.

K eskusteltiin  Toverin k irjo itusk il­
pailusta  ja  päätökseksi tuli. e ttä  kun 
m eidän osastosta  on jo yksi kilpai­
lem assa W ash, valtiokom . toim een­
panem assa kilpailussa, niin se riittä- 

K. P.

Eutten raa ta ja t tiedonjanoansa sam- 
dollarin arvosta k irja llisuu tta ; nivon- m uttam assa Täm än k irjo itta ja  on ol- 
nettiin  k irjeenvaihtokilpailuun osaa­
ottaville vapaa oikeus k lrjo ttaa  itse
valitsem istaan asia llisista  aiheista. , ,*"*££“ ¡3 ' Ue*donhalunsk tvydyttämi-1 hi. jo tka ru iku ttavat, e ttä  liike tuot- 

Kirjeenvaihtokilpailur» tarkotukse- , \ , lltta en voi juuri, o ttaen p a i - i t a p p i o t a ,  joten kyyti m aksuja o-
na on saada Toveri-lehti mahdolli-

lut joskus »tilaisuudessa näkem ään
kuinka työläiset tyh jen tävät k ir ja - : Päivästä, kuin yksityisen yhtiön teil-

seksi. M utta en voi juuri 
i kalliset olot pitkän lakon tak ia  hu o -. 

Islm m an sisältörikkaaksi. jo tta  se voi- BanQa eUä ne olislvat olleet
,s i  parhaiten  palvella tilaajia  työväen-1 But(en työlaislslä  tuossa den-

luokan kasvatta ja lla  ja  uutisten  le-

tosiasiain p im ittä jä n ä .! 
Keholtam me kaikkia osasto ja Länsi- 

HOQUIAM. piirissä valitsem aan m ahdollisim m an
L. E. K atterfeld kuuluu tulevan s. kyvykkäitä kirjeenvaihtajia . Tämän 

s. osaston haalille puhum aan täm än yhteydessä tahtoisim m e m ainita kai­
kuun 28 p :n  illalla, kello 8. H änen knle Toverin lukijoille kuuluvasta 
puheaineefiaan tu lee olem aan ‘ Sosia-1
lism i tänäpä ivänä” . Minä en kyllä 
voi sanoa kuinka etevä puhuja hän

nee.

m ainitsen siitä tässä  vain lvhim m iten. 
Puheet, orkesterin  -soitot. lausunnot, 
laulut ja lasten  osat olivat tilaisuu­
teen hyvin soveltuvia ja  m iellyttäviä. 
Etenkin tov. L. Jousisen viulu soi 
eheästi ja tun leh ikkaasti soolokappa- 
leissa mikäli k irjo tta ja  voi sellai­
sesta  ta iteesta  selvää saada ja  koko- 
orkesterin  esitykset olivat eheitä, 
sointuvia.

Tov. \Vm. B. McDevitt puhui eng­
lanninkielellä suom alaisten sosialisti­
en ansiosta kansainvälisessä sosialisti- 
liikkeessä. Suomi on ollut enslmäi- 
uen maa. puhujan m ukaan, jossa nai­
sille m yönnettiin yhtäläinen äänioi­
keus. jonka aikaansaivat k ieltäm ättä  
sosialistit. T ässä m aassa, puhujan 
havaintojen m ukaan, suom alaisella 
sosialist¡siivellä on ollut huom attava 
vaikutus m aam me sosialistipuoluee- 
sen ja tulee edelleenkin olem aan sen 
varm an ja horjum attom an kansain ­
välisen sosialism in kan tansa  kau tta , 
jolla se on aina seisonut. Pysym ällä 
varm alla kansainvälisellä  kannalla, 
hän jatkoi, me voimme a jaa  nykyi­
sestä kansanvalta isuusasiasta  pois ka­
pitalism in. kapitaalin valtavuuden, 
vaikutuksen, ja asettaa  tilalle todel­
lisen kansanvallan. Vetosi Karl 
Marxin oppeihin ja lopetti tuon suu­
ren kirjailijam m e lauseilla; “Koko 
m aailm an tvöläiset, viitykää! Teillä 
ei ole m itään m enetettävänä, paitsi 
kahleenne, m utta koko m aailm a voi-

sessa osastossa siten, e ttä  saadaan 
m ainitusta neuvottelukokouksesda ta r­
k o is ta a n  vastaava, ja sinne edustajia 
kaikilta kuläiilta.

Ihmettelim me, tai oikeammin sano­
en paheksuim me, valtiokom itean ylitä 
päätöstä, joka ilmeni sen 19 p. jou­
lukuuta pidetyn kokouksen i*öytäkir-< 

, jasta . Siinä sanotaan sen johdosta, 
¡e ttä  Aug. Nikula on irtisanoutunut 
Toverin taloudenhoitajan toim esta, 
-euraavaa: “Nähtiin edullisem maksi 
pidättää Nikula edelleenkin liikkees­
säm m e,” j n e. — Tiedämme varm asti, 
ettei valtiokomiteaUamme ole sen e- 
nem pää kuin meillä m uillakaan, lä­
hempiä tieto ja vlössanom isen syistä. 
Toverilla on johtokunta, joka var­
maan tekee parilaansa toim essaan ja 
kyselyynkin on sieltii vasta ttu , ett i 
palkankorotus vaatim us on ollut ky­
seessä tässä asiassa. Jos todella aio­
taan m iehelle m aksaa noin suuri v- 
lennvs. niin on kai parasta  a listaa

vhteiset iltam at Suomen nälänhätäis- asia osakkeenom istajille päätettäväk
ten  hyväksi niin pian kuin komitea 
ehtii ne valm istaa. Painakaa täm ä 
visusti m ieleenne. Ajasta tulen läheni- takin kykeneviä taloudenhoitajia, ku­
min ilm ottam aan. K eräyslistoja kuu- ien on ilm aantunutkin ja halvetnmal- 
luu myös olevan liikkeellä. Ne hen- j la. 
kilot, joilla ei ole
iltam iin, täy ttykää  
keräyslisto jen  avulla

si. eikä sum m assa käytävä sitä  ma«i- 
sam aan. jos on tilaisuus saada mui-

Se on ehkä jokaiselle hyvä? 
tilaisuu tta  tulla ! Osaston pövtäkirjuriksi valittiin 
velvollisuutenne John Lehtonen, paikkakunnalta  PO*« saan Berkelev 
M uistakaa, e ttä  I m uuttaneen kirjurim m e tilalle .

Tov. T. H elske puhui m ielenkiin­
toisesti Amerikan työväenliikkeen a l­
kuvaiheista ja sen k<‘h ityksestä  tä ­
hän asti.

Näytelm ä “ Laululintunen”, yhdessä 
näytöksessä, oli m iellyttävä. N äy ttä­
mö kukkaisasetteluine« u tenhoaa heti 
yleisön, jä n n itjs  li.iiäa tyeu  kukka- 
kauoiiias Nethehen esiin tyessä n äy t­
täm ölle laulam aan, orkesterin  sa e t­
taessa. ja näytelm än sisältöä laa jen ­
taa englantilaista  kansallistyypniii 
sa ttuvasti kuvaava “ Lord M ickelby” 
ja hänen koilo valveillansa “Boks”.

E siftä iä t esittivät- osansa hyvin il­
man poikkeusta.

Jos suvaittai iin. niin tahtoisin  
yllä leieinm in painostaa sitä  seikkaa 
— katsoen asiaam m e vierailijam m e 
penkiltä — e ttä  nävtelm ien yhtey teen  
sovitetaan soittoa ia lauluakin, mikäli 
m ahdollista ja sonivaa. Ne juhlallis- 
tu ttiv a t näytelm ätllaisuuksiam m e ja 
m ielly ttävät rivi« mme ulkopuolelta 
katsom aan tulleita — poistaakseen u- 
sealta ne viim eisetkin “syyt”, olla 
vhtvm ättä osastoihim m e nvsyviksi jä­
seniksi. M ainitsen tästä*  vain jo 
käytännössä olevien soittojen, jo ita  
esite tään  näytösten välissä, tiiv is tä­
m iseksi ja vlety ttäm iseksi mvöskin 
näytösesitysten  avustam iseen. Minus­
ta nävttää. e ttä  meidän osasto issam ­
me lövtvvät laulaja-, so ittaja- sekä 
sävellys kyvvt s itä  edelly ttä isivät — 
meidän periaatteem m e uuden m aail­
man luojina kapitalism in savuaville 
raunioille — kuten tov. Ruis niin 
sattuvasti viitta»! tervehdyspuhees- 

vn s. s.-osastolta.
lisi korotettava. Nämä m uutam at nu­
merot n äy ttävät sen vanhan totuu- 

e ttä  kunnallisom istus kunnolli- 
-------- ........ » ! sesti käv tettvnä, voipi parem m in päi­

v ittäjänä. sekä ra iva ta  tie tä  itselieen------------------------------------------ a r e t t ä a r - ^ l a  yleisöä ja tuo ttaa  vielä sievo-
niihinkin työläiskoteihin, jo issa vielä j kU? “ ^ e ’¡ . J  eokset tahtovat loppua ' sla vo itto ja- joita voidaan käy ttaa  
porvarilehdet raho ittava t kaiken ih - , "  kunnolleen yle^ yddy» ia’in R e i s i i n ,

misvyden ja  tosiasiain  pim ittajäna. | Raupan alkuun. Sanom atta lienee sel­
vä, että  työläiset, jo tka o s ta ia t ja  lu . ra jla s (oon päätettiin  kantaa 10c jä- tiin osaston kokouksessa, sillä ehdol- juuri senkaltaisia  naisia  osastom me 
kevät k irja llisuu tta . k ä y ttä \t> \ä t  si scnknhtainen verotus. ]a , e ttä  viikon sisällä laitan  muutto- kipeästi kaipaa, vaan tiedäm m e naa-
vistyneitteö ihm isten taxal.a. Tam.i | XeUVdtte!ukokoukse.n p itäm istä  k a n -■ korttin i Fort Braggin osastosta  tänne, j purimme Eurekan osaston myös voi- 
huom autus niille, jo tka ovat luulleet p ort Bragg'issä pidettävien Jennie. ' mia kaipaavan, joten heillä on ky!- ,

' e ttä  B uttessa kohdeltaisiin väkivalta!-. ket,a j uhlien yhteydessä. i — ----------------------------- Iin siellä työm aata. Toivomukseni
sesti sosialistisen lehdistön ja kirjaili- A gitatsionikom itealle annettiin  vai-j FORT CRACG. kuitenkin on, e ttä  alat. Jenny, sieltä

! suuden lev ittä jiä  suom alaisten työ- ta hankkia ia laatia  ohjelma osastou K irjeenvaihtokilpailut m uodostavat E urekasta  lähestyä Toveria, 
jäisten taholta. Lie ollut sekin aika huvitilaisuuksiin . , tärkeän  kehityskauden T overllle ja kioksi voit saada

ry y k sis ti ja varjopuolista, joiden a- jogluig m utta toverillisem paa jo u k k o a , K irievaihtokilpailuihin osaaotta- meille lukijoille. K irjeenvaih taja t te- tuskoneen sieltä, 
kuin täällä , en ole tavannut m issään. m aan voivoteltiin allam ainittu  ja lu- ro ttavat 

Mieliä kiihottava ju ttu . Kuten olen vattiin  hänelle tila ta  dollarilla paik- 
m aininnut, on täällä  kakunnan sanom alehtiä kuukaudessa, 

ka tkera  m ieliala suom alaisten kesken oman valintansa m ukaan, joita voipi
kohtaan. Toivomme, e ttä  m verm  ustria lis tia” kohtaan. K atkeruus käy ttää  apunaan uutisten  liankkimi- 
luk ijat ovat luokkataistelussa karais

pieninkin apu on kourallinen jauhoja Jenny ja A. Reinhberg m atkustivat 
Suom essa asuvien sukulaistenne ja  1 täM tä jälleen Eurekaan 's ik ä lä is ten  
toverienne taikinaan. ' suotuisam pien työolojen takia. Jenny

Kilpailun ajaksi osaston puolesta otti täällä pontevasti osaa osaston 
S. s. osaston asioita. Californian kirjeenvaih tajaksi lupautui allekirjot- toim intaan. Olimme pahoillam me hä- 

sosialistipuolueen naisten valistam is- tanut vapaaehtoisesti, joka hyväksyt- j nen poism enem lsensä johdosta, sillä

-t-
Californian sos.-puolueen valtiokir- 

jurin  v irastosta  on lähetetty  kaikille 
i-äsenille täm än vuoden ensim äinen 
“B ulletin”, jossa valtiosih teeri K.

EN SILU O K A N

asiasta ; näissä kirjeenvaihtokilpai- 
luissa tullaan m ahdollisesti selosta­
maan niistä  m onista verisistä  vää-

m ahtaa olla. m utta  tiedän, e ttä  hän
puhuu englanninkielellä ja  e ttä  Kat- jaisena työväenluokka viruu, 
terfeld  on toim inut kansainvälisessä käsittelem ään m eidän oman elämäm-
sosialistiouolueessa vuodesta 1905 as- - ...............
ti, ja  on hän nyt läh teny t Chicagosta
puhujam atkalle , johonka sisältyy  35 
Y hdysvaltain eri valtiota. Menemme 
h än tä  kuulem aan m ain ittuna iltana,

sekä

me väärinkäyttöä ja velvollisuuksi- 
anim e itseäm m e ja

Toivomme, e ttä  Toverin
työväenluokkaa eunem m in

tuneet niin paljon tietoisiksi, e ttä  
ilm an persoonallista vihaa kestävät 
julkilausua oman eläm äm m ekin vää­
rinkäytön eivätkä ota sitä  vastaan  
haukkum isena, vaan neuvona oman 

kasvattam iseksi ja
H lä u k sö r’ kesikö- i olojemm e parantam iseksi.

Työt ovat tää llä  vilkkaassa käyn­
nissä. Työvoimaa on tarjo lla  yli ta r­
peen. joka johtuu siitä, e ttä  täällä 
on palkat jonkun verran edullisem ­
mat kuin m onilla muilla teollisuus­
aloina V a n h a po i k a .

niin sittepähän  tiedäm m e m itä h ä ­
nellä  on sakottavaa.

Huikean suuria ilmalaivatarvij<e- 
tilauksia  on saanunut näille paikalli­
sille mylly-yhtiöille. Onr»a niin mah-siue  m y iiy ju  luokkavoimam me
tavia, e ttä  on p itäny t useam pien yh- _______ f
tiö itten  jakaa  nuo
nään. siksi, e ttä  voivat ne täy ttää .
Kvllä to tta  tosiaan  nykyinen aika on 
oikein liikem iesten  kultainen  aika.
He saavat sa n a lla  kertaa  liho ttaa ja 
täy ttä ä  itsensä  sekä pussinsa; m utta 
to ista  on noiden työm iesten, jo tka 
m ain ittu ja  liikerunnare lta  K hoN avat., 
saavat itse  paljaan  luun järsittäväksi.

M urhajuttu alkaa paljastua. John 
W ilson nim inen nuori indiaani 
viim e syksynä löydettiin  jokeen hu- j

johtuu toiseltapuolen siitä, e ttä  In- 
dustria lis ti” ek ole ju laissut sen puo­
len k irjo tuksia  jotka tah to ivat lakon pailujen palkintolautakuntaan 
lopettaa suom alaisina iÄv. w.-läisinä, j 
ja  taas to iselta puolen siitä, e ttä  “ In-1 
dustria lis ti” julkaisee pitk iä k irjo tuk­
sia niiltä, jotka ovat m enneet työhön 
ennen kuin lakko on lopetettu. Kur­
jana p itävät sitä e ttä  ulkona B uttea 
saadaan niin  kovui väfi*ä käsitys päät­
tyneestä  lakosta I. W. W :n  lehden 
avulla.—Leo Leino.

__  Ryhdy asiamieheksi
Oletko hankkinut To- Toverille. * 

verille uuden tilauksen Toveri jokaiseen tyo- 
tällä viikolla? jläiskotiin!

vaikka sen
Falk-
kirjo-

kynänsä, ei keskinäiseen Siihen kirjoituskilpailuun ne mi- 
taisteluun. vaan selostaakseen elä- nutkin täältä työnsivät, joten parasta 
mää. joka on taistelua. Puoluerajat kai 011 y rittää .
ja luokkarajat selville on m eikä lä is-1 
ten  kehotus- ja vaatim ushuuto työ- 

seen . I Iäisille. Eläm isen ehdoista riehuu
Valtiota •käsittäv iin  kirjevaihtokil- taistelu  porvarien ja työläisten vä- 

valit- Iillä ja se on leppym ätöntä. Taiste-
tiili O. A. Nuotio.

Suomen nälkäisiä auttam aan 
m eilläkin päätetty  ryhtyä ja s iA  tar- 
ko tusta  varten  valittu avustuskom itea 
on jo ryh tyny t ponteviin toim enpitei­
siin rahojen hankkim iseksi. Suurim ­
pana rynnäkkönä tulee kom itea toi 
m eennanem aan jättiiäis-iltam an tule­
van helm ikuun 25 p :nä. W. Berke 
layssä samaa tarko tusta  varten  va­
littu  kom itea on lupautunut an ta ­
m aan suosiollista apuaan.

Sopii olla varoillaan, e ttä  ei joudu 
turhanpäiten  urkkijain  ansaan. Vii­
me viikolla kerro taan  vangitun Oak­
landissa, Cal., m uutam ia suomalaisia,

lussam mo me tarvitsem m e omaa sa-

K irjallisuuskom itean asioitsijaa, G. 
F räkiä , saa tavata joka torstai-ilta 
kello 8—9 osaston haalilla. K irjalli­
suuskom itean “konttori” on siiloin
siellä.

N äyttelijäm m e harjo ite levat nvkv-
on nom alehteäm m e, joka on oppaana aan kappaletta  ’ Luonnon lapsia".

meille, sekä keh ittä jänä  ja  valista­
jana. Tökkääm m e lehtem m e Toveri 
m onipuoliseksi tyydyttäm ään vaati- 
muksiamm e. J o u k k o n a  me voim­
me* sen tehdäkin.

Osaston kokouksessa t.k. 20 p. yh­
tyi puolueeseen seuraavat seitsem än 
jäsentä, vahvistam aan rintam aam m e 
ja tukem aan toim intaam m e; Hanna 
Hakala. John Hakala. Sofia Lehto. 
Väinö Lehto. Hilda Toivar, John Toi- 
var, T itus Vinn. Lausumme heidät 
tervetulleiksi.

Valtiovirastom m e pyysi osastoltam -

-i —f.

KAUPPATAVARAA
•Teinen h in ta  ia h yvä  p a lv e lu *  
«n meidän motto Tulkaa katso­

maan, huomaatte sen todeksi

Union Pacific Coal Co
HANNA. WVQ

BERK ELEYN  KIRJE;

SISÄLLYS: Vierailu naapuri-osa s- f
to o n —Cal puolnetietnia —Sanan- 
vapaus ja kansanvalta .—W ein­
berg-Mooney-jutut.

San Franciscoin-^ s-osasto  v ietti 
17 :tta  vuosi juhlaansa t k. 20 p :nä
Tilaisuus oli m itä juhlallisin ja puh- 
dastunnelm ainen. Juhlayleiaöä oli ' I 
haali tänösen täynnä, jossa berkelev- j 
Iäiset olivat lukuisasti edustettuna ja 
ohjelma m iellyttävä, m ukaansa tem - , 
paava. M utta, etten  o ttaisi tllaisuut-1 
ta  heidän om alta k irjenvaih taja ltaan , •

Uusi, iso 10c kannu

COPENHAGEN
on nyt saatavissa

ME TA K A A M M E
e ttä  Copenhagen nuuska on. nyt 
ja  aina on ollut ehdottom an 
puhdasta. Ellei kauppiaallanne
ole sitä. me lähetäm m e sitä 
Te’lle postissa tavallisella hin­
nalla. 10c laatikko, siksi kun­
nes kauppiaanne voi sitä  teille 
tarjo ta . Postim erkit kelpaavat 
maksuksi.

Copenhagen suu-nuuska on 
m aailm an parhain ta suw-tupak- 
kaa.
W eyman-Bruton Company,
1107 Broadway, New York.

X


